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ХАРАКТЕРИСТИКИ БИЗНЕСА 
1. Место ведения Вашего бизнеса? 

7% 

16% 

3% 

17% 

2% 
6% 

17% 

21% 

11% 
Ардонский район 

Алагирский район 

Дигорский район 

Ирафский район 

Кировский район 

Моздокский район 

Правобережный район 

Пригородный район 

Город Владикавказ 



2. В течение какого периода времени Ваш бизнес осуществляет 
свою деятельность? 

25% 

43% 

32% 

Менее 1 года 

От 1 года до 5 лет 

Более 5 лет 



3. Какую должность Вы занимаете в организации, которую 
представляете? 

289 

53 

64 

129 

0 50 100 150 200 250 300 350

Собственник бизнеса (совладелец) 

Руководитель высшего звена (генеральный 
директор, заместитель генерального директора 

или иная аналогичная позиция) 

Руководитель среднего звена (руководитель 
управления / подразделения / отдела) 

Не руководящий сотрудник 



4. Размер бизнеса: 
Какова численность сотрудников Вашей организации в настоящее 

время? 

87% 

9% 

2% 2% 0% 

До 15 человек включительно 

От 16 до 100 человек включительно 

От 101 до 250 человек включительно 

От 251 до 1 000 человек включительно 

Свыше 1 000 человек 



Какова примерная величина годового оборота бизнеса, который 
Вы представляете? 

82% 

8% 

7% 
3% 

До 120 млн. рублей (микропредприятие) 

От 120 до 800 млн. рублей (малое предприятие) 

От 800 до 2 000 млн. рублей (среднее предприятие) 

Более 2 000 млн. рублей 



5. Укажите основную сферу (отрасль, рынок), в которой Вы 
осуществляете предпринимательскую деятельность? 

16 6 4 0 8 
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30 

0 

53 

6 
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0 

33 

31 

9 
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52 

8 2 6 12 

Сфера дошкольного образования 

Сфера общего образования 

Сфера среднего профессионального образования 

Сфера дополнительного образования 

Сфера детского отдыха и оздоровления 

Сфера медицинских услуг 

Сфера услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами 

Сфера психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья 

Сфера социальных услуг 

Сфера теплоснабжения (производства тепловой энергии) 

Сфера услуг по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов 

Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды 

Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме 

Сфера купли-продажи электроэнергии (мощности) на розничном рынке электрической энергии (мощности) 

Сфера производства электрической энергии на розничном рынке, включая производство электрической энергии в режиме когенерации 

Сфера оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок (городской 
транспорт) за исключением городского наземного электрического транспорта 
Сфера оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок 

Рынок услуг связи по предоставлению широкополосного доступа к информационно-телекоммуникационной  сети «Интернет» 

Сфера жилищного строительства  

Сфера строительства объектов капитального строительства, за исключением жилищного и дорожного строительства 

Сфера дорожной деятельности (за исключением проектирования) 

Сфера архитектурно-строительного проектирования 

Сфера кадастровых и землеустроительных работ 

Сфера реализации сельскохозяйственной продукции 

Сфера лабораторных исследований для выдачи ветеринарных сопроводительных документов 

Сфера племенного животноводства 

Сфера семеноводства 

Сфера товарной аквакультуры 

Сфера добычи общераспространенных полезных ископаемых на участках недр местного значения 

Сфера легкой промышленности 

Сфера обработки древесины и производства изделий из дерева 

Производство кирпича 

Производство бетона 

Рынок финансовых услуг 



6. Основной продукцией (товаром, работой, услугой) бизнеса, 
который Вы представляете, является: 

31% 

13% 

12% 

39% 

5% 

Услуги 

Сырье или материалы для дальнейшей переработки 

Компоненты для производства конечной продукции 

Конечная продукция 

Бизнес осуществляет торговлю или дистрибуцию товаров и 
услуг, произведенных другими компаниями 



7. Какой географический рынок является основным для бизнеса, 
который Вы представляете? 

28% 

62% 

7% 
3% 

0% 0% 

Локальный рынок (отдельное МО) 

Рынок РСО-Алания 

Рынки нескольких субъектов РФ 

Рынок РФ 

Рынки стран СНГ 

Рынки стран дальнего зарубежья 



ОЦЕНКА СОСТОЯНИЯ КОНКУРЕНЦИИ И КОНКУРЕНТНОЙ СРЕДЫ 
8. Выберите утверждение, наиболее точно характеризующее 

условия ведения бизнеса, который Вы представляете: 

17% 

25% 

36% 

16% 

6% 

Нет конкуренции 

Слабая конкуренция 

Умеренная конкуренция 

Высокая конкуренция 

Очень высокая конкуренция 



9. Оцените примерное количество конкурентов бизнеса, 
который Вы представляете, предлагающих аналогичную 

продукцию (товар, работу, услугу) или ее заменители? 

4% 

26% 

42% 

28% 

Нет конкурентов 

От 1 до 3 конкурентов 

4 и более конкурентов 

Большое число конкурентов 



10. Как изменилось число конкурентов бизнеса, который Вы 
представляете, на основном рынке товаров, работ, услуг за 

последние 3 года? 

23% 

29% 

5% 
2% 

41% 

Увеличилось на 1-3 конкурента 

Увеличилось более чем на 4 конкурента 

Сократилось на 1-3 конкурента 

Сократилось более чем на 4 конкурента 

Не изменилось 



11. Как изменилось состояние конкурентной среды в розничной 
торговле за последний год? 

29% 

21% 

50% 

Улучшилось  

Ухудшилось 

Не изменилось 



12. Как изменилось количество антиконкурентных действий 
органов государственной власти и местного самоуправления в 

сфере розничной торговли за последний год? 

26% 

19% 

55% 

Улучшилось  

Ухудшилось 

Не изменилось 



13. Удовлетворены ли Вы качеством официальной информации о 
состоянии конкуренции на рынках товаров, работ, услуг и деятельности 
по содействию развитию конкуренции, размещаемой органами власти 

в открытом доступе? 

Уровень доступности Уровень понятности Удобство получения 

Удовлетворительное 60 53 56

Скорее удовлетворительное 193 194 180

Скорее неудовлетворительное 211 224 229

Неудовлетворительное 71 64 70
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14. Оцените примерное число поставщиков основного закупаемого товара, 
работы, услуги, который приобретает представляемый Вами бизнес для 

производства и реализации собственной продукции (если применимо), а также 
Вашу удовлетворенность состоянием конкуренции между поставщиками этого 

товара, работы, услуги 

Число поставщиков основного закупаемого 
товара (работы, услуги) 

Удовлетворенность состоянием конкуренции 
между поставщиками основного закупаемого 

товара 

1 поставщик 71 92

2-3 поставщика 203 206

4 и более поставщиков 238 211

большое количество поставщиков 23 26
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ОЦЕНКА БАРЬЕРОВ ВЕДЕНИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
15. Какие, по Вашему мнению, из перечисленных административных барьеров 

являются наиболее существенными для ведения текущей деятельности или 
открытие нового бизнеса в сфере бизнеса, который Вы представляете? 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

Сложность получения доступа к земельным участкам 

Нестабильность российского законодательства 

Коррупция 

Затянутость процедуры получения лицензий 

Высокие налоги 

Необходимость партнерских отношений с органами власти 

Сложность доступа к услугам СЕМ 

Ограничение доступа к госзакупкам 

Ограничение органами власти предпринимательских инициатив 

Иные действия, препятствующие ведению бизнеса 

Силовое давление правоохранительных органов  

Нет ограничений 



16. Как бы Вы охарактеризовали деятельность органов власти в 
сфере бизнеса, который представляете? 

0 50 100 150 200 250

Органы власти помогают бизнесу  

Органы власти ничего не предпринимают 

Органы власти ничего не делают, но их 
участие необходимо 

Органы власти только мешают бизнесу  

Органы власти и помогают, и мешают 

Органы власти 
помогают 
бизнесу  

Органы власти 
ничего не 

предпринимают 

Органы власти 
ничего не делают, 

но их участие 
необходимо 

Органы власти 
только мешают 

бизнесу  

Органы власти и 
помогают, и 

мешают 

Количество респондентов 76 84 83 54 238



17. Предложения по потенциальным направлениям 
деятельности органов исполнительной власти и местного 
самоуправления по содействию развитию конкуренции: 

(535 ответов) 

Снижение налоговой 
нагрузки 

Контроль на качеством 
продукции со стороны 

государства Снижение цен на 
топливо 

Оказание финансовой 
поддержки 

предпринимателям 

Обеспечение равного 
доступа к земельным 

ресурсам 
Обеспечение 

прозрачности работы 
комиссий по выдаче 

грантов Обеспечение 
открытости сведений о 
мерах господдержки 
предпринимателям 



18. По Вашей оценке, насколько преодолимы административные барьеры для 
ведения текущей деятельности и открытия нового бизнеса в сфере бизнеса, 

который Вы представляете? 

0 50 100 150 200 250 300

Есть непреодолимые барьеры 

Есть барьеры, преодолимые при осуществлении 
значительных затрат 

Административные барьеры есть, но они 
преодолимы без существенных затрат 

Нет административных барьеров 



19. Как изменился, по Вашей оценке, уровень 
административных барьеров в сфере бизнеса, который Вы 

представляете, в течение последних 3 лет? 

0 50 100 150 200 250 300

Барьеры были полностью устранены 

Бизнесу стало проще преодолевать  
барьеры, чем раньше 

Уровень и количество барьеров не 
изменились 

Бизнесу стало сложнее преодолевать 
барьеры, чем раньше 

Ранее барьеры отсутствовали, но сейчас 
появились 

Барьеры отсутствуют, как и ранее 

Барьеры были 
полностью 
устранены 

Бизнесу стало 
проще 

преодолевать  
барьеры, чем 

раньше 

Уровень и 
количество 

барьеров не 
изменились 

Бизнесу стало 
сложнее 

преодолевать 
барьеры, чем 

раньше 

Ранее барьеры 
отсутствовали, 

но сейчас 
появились 

Барьеры 
отсутствуют, 
как и ранее 

Количество респондентов 29 129 270 51 25 31



20. Удовлетворены ли Вы СРОКАМИ ПОЛУЧЕНИЯ ДОСТУПА к 
услугам субъектов естественных монополий? 

Водоснабжение, 
водоотведение 

Газоснабжение Электроснабжение Теплоснабжение Телефонная связь 
Получение доступа 

к земельному 
участку 

Удовлетворен 57 49 48 47 68 47

Скорее удовлетворен 225 193 214 209 218 135

Скорее неудовлетворен 207 232 230 236 217 264

Неудовлетворен 46 61 43 43 32 89
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Сроки получения доступа 



21. Удовлетворены ли Вы КОЛИЧЕСТВОМ (СЛОЖНОСТЬЮ) 
ПРОЦЕДУР ПОДКЛЮЧЕНИЯ к услугам субъектов естественных 

монополий? 

Водоснабжение, 
водоотведение 

Газоснабжение 
Электроснабжен

ие 
Теплоснабжение 

Телефонная 
связь 

Получение 
доступа к 

земельному 
участку 

Удовлетворен 47 39 43 39 60 36

Скорее удовлетворен 224 189 195 199 209 132

Скорее неудовлетворен 224 253 253 249 228 274

Неудовлетворен 40 54 44 48 38 93
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300

Сложность (количество) процедур подключения 



22. Удовлетворены ли Вы СТОИМОСТЬЮ ПОДКЛЮЧЕНИЯ к 
услугам субъектов естественных монополий? 

Водоснабжение, 
водоотведение 

Газоснабжение Электроснабжение Теплоснабжение Телефонная связь 
Получение доступа к 
земельному участку 

Низкая 47 28 31 36 43 29

Скорее низкая 148 115 128 124 151 105

Скорее высокая 229 258 263 259 233 255

Высокая 111 134 113 116 108 146
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Стоимость подключения 



23. Если бизнес, который Вы представляете, сталкивался с процессом 
получения доступа к указанным ниже услугам, укажите, пожалуйста, 

СЛОЖНОСТЬ (КОЛИЧЕСТВО ПРОЦЕДУР) их получения: 

Подключение к 
электросетям 

Подключение к 
сетям 

водоснабжения 
и водоотведения 

Подключение к 
сетям 

газоснабжения 

Подключение к 
тепловым сетям 

Подключение к 
телефонной сети 

Получение 
доступа к 

земельному 
участку 

Не более 2 процедур 150 137 135 137 164 115

2-3 процедуры 159 151 143 137 153 102

4 и более процедур 182 204 212 207 178 210

Большое количество процедур 44 43 45 54 40 108
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Сложность (количество процедур) 



24. Если бизнес, который Вы представляете, сталкивался с 
процессом получения доступа к указанным ниже услугам, 

укажите, пожалуйста, СРОКИ их получения: 

Подключение к 
электросетям 

Подключение к 
сетям 

водоснабжения и 
водоотведения 

Подключение к 
сетям 

газоснабжения 

Подключение к 
тепловым сетям 

Подключение к 
телефонной сети 

Получение доступа 
к земельному 

участку 

1-2 дня 116 110 97 97 117 53

До 5 дней 139 131 124 124 135 88

15 дней 237 251 249 263 239 234

Больше 30 дней 43 43 65 51 44 160
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Сроки 



25. Предложения по дополнительным сферам, где необходимо 
содействовать развитию конкуренции органами исполнительной 

власти и органам местного самоуправления Республики 
Северная Осетия-Алания: 

(535 ответов) 

Розничная торговля ГСМ Сфера ЖКХ 

Сфера образования 

 

Сфера медицинских услуг 

 

Сфера сельского хозяйства 

 



26. Приходилось ли Вам обращаться для защиты своих прав в 
уполномоченные на это органы власти? 

30% 

65% 

5% 

Да, приходилось 

Нет, не приходилось 

Ничего не слышал об этом 



27. Насколько успешным был результат такого обращения? 

22% 

37% 

17% 

24% 

Удалось отстоять свои права полностью 

Удалось отстоять свои права частично 

Не удалось отстоять свои права 

Обращение так и не было рассмотрено 



28. Оцените, как, на Ваш взгляд, защищаются в Республике 
Северная Осетия-Алания права предпринимателей? 

7% 

54% 

26% 

13% 

Очень хорошо 

Скорее хорошо 

Скорее плохо 

Плохо 



29. Оцените обеспеченность населения Республики Северная 
Осетия-Алания транспортной инфраструктурой (время и объем 

ее пропускной способности, сервис в сфере транспортных услуг): 

25% 

54% 

18% 

3% 

Низкая 

Скорее низкая 

Скорее высокая 

Высокая 



30. Удовлетворены ли Вы КАЧЕСТВОМ финансовых услуг, 
оказываемых в Республике Северная Осетия-Алания? 

Услуги кредитования Вклады 
Оказание платежных услуг 
(перечисления, переводы и 

т.д.)  
Услуги страхования 

да 39 38 43 35

скорее да 108 118 139 122

скорее нет 251 270 251 260

нет 137 109 102 118
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31. Удовлетворены ли Вы ДОСТУПНОСТЬЮ финансовых услуг, 
оказываемых в Республике Северная Осетия-Алания? 

Услуги кредитования Вклады 
Оказание платежных услуг 
(перечисления, переводы и 

т.д.) 
Услуги страхования 

да 37 35 44 36

скорее да 134 150 171 149

скорее нет 257 258 249 262

нет 107 92 71 88
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32. Удовлетворены ли Вы СТОИМОСТЬЮ финансовых услуг, 
оказываемых в Республике Северная Осетия-Алания? 

Услуги кредитования Вклады 
Оказание платежных услуг 
(перечисления, переводы и 

т.д.) 
Услуги страхования 

да 27 30 36 29

скорее да 90 92 102 89

скорее нет 262 268 248 257

нет 156 145 149 160
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33. Укажите существующие барьеры для доступа к финансовым 
услугам оказываемым в Республике Северная Осетия-Алания: 

(535 ответов) 

Высокие процентные ставки 

 

Сложность процедуры кредитования 

 


